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Protokół Nr IX/2011 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 13 wrzesień 2011 r. o godz. 17
00

 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie    mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny 

Mirosław Janusz nieobecny, usprawiedliwiony. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował wprowadzenie następujących zmian do 

porządku obrad: 

- jako punkt 11 wprowadzenie: Informacji na temat działalności Gminnej Spółki Wodnej 

w Chybiu. 

- z przyczyn organizacyjnych zamiana kolejności rozpatrywania punktów 4 i 5. W punkcie 

4 odbędzie się „Wręczenie nagród za najładniejszy wieniec dożynkowy”, jako punkt 

5 „Wręczenie nagród za wyniki w nauce”. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Wręczenie nagród laureatom „Konkursu na najładniejszy wieniec dożynkowy”.  

5. Wręczenie nagród za wyniki w nauce oraz osiągnięcia sportowe za rok szkolny 

2010/2011. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

7. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

9. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

11. Informacja na temat działalności Gminnej Spółki Wodnej w Chybiu 

12. Informacja dotycząca sytuacji kultury i sportu w Gminie Chybie. 

13. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie”; 

14. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 r. 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie: zarządzenia 

poboru podatku rolnego, leśnego oraz podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, 

określenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029. 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

20. Wolne wnioski i informacje. 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Do przedstawionego porządku obrad nie wniesiono uwag. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Wręczenie nagród laureatom „Konkursu na najładniejszy wieniec dożynkowy”.  

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że nagrody były przyznawane 

w następujących kategoriach: wieńce stojące, wieńce leżące i kompozycje. Pani Wójt wraz 

z Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Heleną Bełtowską wręczyły nagrody. 

- w kategorii wieniec stojący nagrody przyznano: KGW w Chybiu oraz Pani Annie Szczypka; 

- w kategorii kompozycja nagrodę przyznano Paniom Renacie i Urszuli Kocur.  

- w kategorii wieniec leżący nagrodę przyznano dla KGW w Zaborzu. 

 

5. Wręczenie nagród za wyniki w nauce oraz osiągnięcia sportowe za rok szkolny 

2010/2011. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że nagrody są przyznawane na 

podstawie uchwały Rady Gminy, która określa zasady przyznawania stypendiów uczniom. 

Dyrektorzy zgłaszają kandydatów do nagrody, Wójt przyznaje te nagrody po zasięgnięciu 

opinii Komisji Oświaty. Na wniosek Komisji Oświaty oprócz nagród pieniężnych zostały 

przyznane również nagrody książkowe. 

Nagrody rzeczowe wręczono: 

Robertowi Irnazarowi   laureatowi  wojewódzkiego konkursu przedmiotowego z geografii; 

Michalinie Strządała               „                 „             „                      „                  z niemieckiego; 

Markowi Pałubickiemu   „         „             „                      „          z matematyki; 

Michałowi Dubiańskiemu          „             „                      „         z angielskiego; 

Nagrody pieniężne otrzymali: 

Magdalena Pietrzyk  laureatka wojewódzkiego konkursu przedmiotowego z geografii, 

historii i fizyki; 

Michał Josek             laureat wojewódzkiego konkursu przedmiotowego z geografii; 

Artur Kubasiak           laureat konkursu wojewódzkiego z matematyki; 

Aleksandra Krzysiek  laureatka konkursu wojewódzkiego z j. polskiego i matematyki; 

Zuzanna Krypczyk za wysokie wyniki w nauce i wysokie wyniki sportowe w tenisie 

stołowym; 

Magdalena Macura  laureatka konkursu przedmiotowego z j. polskiego z elementami 

historii, oraz konkursu z j. angielskiego i wysokie wyniki sportowe w mini piłce siatkowej; 

Radna Helena Bełtowska pogratulowała nagrodzonym uczniom sukcesów, a rodzicom 

wspaniałych, zdolnych dzieci. Poinformowała, że w tym roku Gmina Chybie była bardzo 

licznie reprezentowana na konkursach przedmiotowych. 
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Radna Maria Pisarek pogratulowała nauczycielom, którzy prowadzili tą młodzież do 

sukcesów. 

Pan Waldemar Krzysiek ojciec jednej z nagrodzonych uczennic podziękowała w imieniu 

rodziców za docenienie osiągnięć uczniów. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas powiedział, że nie ma lepszej promocji naszej Gminy, 

niż wyniki uczniów w nauce i wyniki sportowe. 

Przewodniczący RG ogłosił 15 min. przerwę celem wykonania zdjęć pamiątkowych. 

 

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami – załącznik nr 4. 

Radny Janusz Dziedzic prosił o przedstawienie informacji na temat opłat za przedszkola, jakie 

od nowego roku szkolnego obowiązują w naszej Gminie. Jakie są wysokości, jak się 

kształtują stawki w porównaniu z sąsiednimi Gminami. Z tego, co wiem, nasza Gmina 

wygląda dość dobrze na tle innych gmin – powiedział Radny. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby odpowiedź na to zapytanie została udzielona 

w punkcie „odpowiedzi na interpelacje”. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. Opinia Komisji w sprawie 

materiałów na Sesję stanowi załącznik nr 5. 

Dyskutowano również na temat utworzenia zakładu komunalnego. W czerwcu na posiedzeniu 

Komisji Budżetu był złożony wniosek o przystąpienie do prac nad utworzeniem gminnego 

zakładu komunalnego. Radna odczytała pisemną odpowiedź Wójta na złożony wniosek, 

z której wynika, że utworzenie zakładu jest niecelowe – załącznik nr 6. 

Radna powiedziała: na ten temat trzeba szerzej podyskutować. Do końca roku ma zostać 

oddana do użytkowania oczyszczalnia, ktoś musi tym obiektem zarządzać. Od początku roku 

poruszam tą kwestię a teraz jest odpowiedź, że nie ma uzasadnienia do utworzenia zakładu. 

Może Pani Wójt jeszcze by się odniosła do tego w gronie wszystkich radnych. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenia Komisji na Hali Sportowej. Komisja spotkała się z zarządem RKS Cukrownik, 

który przedstawił problemy, z jakimi boryka się Klub. Komisja dokonała przeglądu bazy 

sportowej. Opiniowano również materiały na Sesję – opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie Komisji. Na posiedzeniu Komisji opiniowano materiały na sesję.  

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję – opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna. Z-ca Przewodniczącego Komisji Janusz Waleczek poinformował, że 

odbyły się 2 posiedzenia Komisji. W dniu 31 sierpnia kontrolowano Gminną Bibliotekę 

Publiczną w dniu 12 września komisja analizowała Informacje o wykonaniu budżetu Gminy 

za I półrocze 2011 r. 
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9. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Rafał Zieliński nawiązał do nowych stawek opłat za przedszkola. Powiedział, że od 

1 września 2011r. obowiązuje nowy system naliczania opłat za przedszkola, które Rada 

przyjęła w tym roku. Prosił o publiczne wyjaśnienie, kto i w jaki sposób proponował, takie 

wysokości opłat i jak to wyglądało w trakcie obrad na Komisjach. Radny zacytował zapis 

protokołu Komisji Oświaty z miesiąca kwietnia, na którym ten temat był omawiany. 

…”Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że stawki 

są uzgodnione z dyr. Przedszkoli. Przedstawiła dane dotyczące ilości dzieci, zapisanych do 

poszczególnych grup (bezpłatnych i płatnych) w poszczególnych przedszkolach. 

Radna Helena Bełtowska pytała czy są przeliczenia jak się zwiększą opłaty. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nie, ale jest to uzgodnione z dyrektorami. Nie było żadnych 

uwag z ich strony”. 

Nasz cel podejmowania uchwały był taki, aby nie nastąpił wzrost opłaty, zarazem musimy 

patrzeć abyśmy nie dopłacali do placówek, które prowadzimy. Zostały przedstawione 

wyliczenia, któreśmy zaakceptowali i to jest najważniejsze w tym wszystkim, żeśmy 

zaakceptowali i przegłosowali a nie ustalili – wyjaśnił Radny. 

 Radny Sebastian Strządała pytał, na jakim etapie jest sprawa wykonania oświetlenia ul. 

Cieszyńskiej. 

Radny poinformował, że uzyskał informację, iż Gminy znajdujące się w obszarze Natura 

2000 mają duże możliwości pozyskania środków, ponieważ pojawił się taki Program. Prosił 

o sprawdzenie tej informacji. 

Radna Maria Pisarek wnioskowała o zwrócenie się do PZDP w Cieszynie o wykoszenie 

poboczy dróg powiatowych zwłaszcza ul. Bielskiej na odcinku jak się wyjeżdża z lasu. 

Radny Leszek Josek pytał czy w związku z zbliżającymi się wyborami jest w Gminie lokal 

wyborczy przystosowany do potrzeb niepełnosprawnych wyborców. 

Radny Janusz Waleczek pytał w imieniu mieszkańców Zarzecza i Frelichowa, których 

reprezentuje czy jest możliwe, aby Urząd Gminy wraz z Gminami sąsiednimi przylegającymi 

do Zbiornika Goczałkowickiego mógł sprowadzić media, Marszałka Województwa w celu 

doprowadzenia do rozpoczęcia remonty zapory, ponieważ jej stan techniczny jest zły.  

Radny mówił: Ludzie zarządzający zaporą uspokajają nas, że wszystko jest w porządku. 

Natomiast mieszkańcy już się boją, patrząc na stan techniczny zapory, wały są popękane, 

drzewa zarastają brzegi, wrastają w betony, lisy robią nory i nikt się tym nie przejmuje. To 

jest być może spowodowane tym, że ktoś na siłę wprowadził naszą gminę w Naturę 2000. W 

związku z tym mamy przyjezdnych ludzi z aparatami, którzy robią zdjęcia ptaszkom, przez co 

nie mogą być wycinane krzaki, bo taką otrzymałem informację, że tam są lęgi ptaszków – 

wyjaśniała Radny. Gdyby krzaki były wycięte to ptaszki by znalazły bez problemu miejsce 

gdzie indziej. Zapora jest w tej chwili w opłakanym stanie. Budowniczy tej zapory założyli, 

że po 50 latach jest wymagany remont. W tej chwili tylko tama w Zabrzegu jest 

wyremontowana a nasz teren, w mojej opinii i mieszkańców, jest w opłakanym stanie. 

Żebyśmy się wszyscy nie zdziwili. Może się okazać, że w przyszłym roku przyjdą takie 

ulewy, że stanie się tragedia i będziemy wszyscy tu pływać. To nie dotyczy tylko nas, jak 

zapora nie wytrzyma naporu wody to zaleje Czechowice i inne okoliczne miejscowości. 

Innym przykładem jest wycinka drzew. Walczymy o wycinkę drzew przy drogach, które 

ewidentnie zagrażają bezpieczeństwu ludzi i jest to niemożliwe. Na zaporze gdzie te drzewa 

mogłyby spokojnie rosnąć są tak zdewastowane przez ptaki, że są uschnięte i wyglądają tak 

jak by był styczeń i solidne mrozy i nikt nie płacze nad stanem tamtych drzew, które by 

mogły spokojnie rosnąć. Przypominam, że to jest zbiornik wody pitnej, retencyjny. Jeżeli 

ekolodzy nie wiedzą to powinni sobie w encyklopedii poczytać, do czego to służy. To jest 

sztuczny zbiornik wody pitnej a nie rezerwat. Mamy dość w Polsce jezior gdzie możemy 

chronić ptaszki. Tu mamy dbać o bezpieczeństwo ludzi. Sam widziałem jak ornitolodzy na 
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pontonach z silnikami robią sobie kółeczka, bawią się a nie zajmują się tym, czym powinni. 

To są amatorzy a nie ornitolodzy. Prosiłbym UG, jeżeli by była możliwość zorganizować 

spotkanie z dyrekcją zapory, bo było już w Polsce tak, że wszyscy uspakajali, a nagle tamy 

puszczały. Może trzeba się obudzić i pomyśleć o ludziach a nie tylko o ptaszkach. 

Radny Antonii Kopiec pytał czy podjęto działania zmierzające do wycinki drzew koło 

Szkoły Podstawowej w Mnichu w miejscu gdzie jest planowane wykonanie parkingu.  

Radny przekazał następnie sygnały mieszkańców Mnicha, że ludzie, którzy sprzątają chodniki 

zamiatają śmieci do trawników przylegających do tych chodników. Z jednej strony zbierają 

śmieci na łopaty i wyrzucają do traw po drugiej stronie. Czy to tak ma wyglądać – pytał 

Radny. 

Radny Janusz Dziedzic wnioskował, aby rozważyć możliwość przeprowadzania szkoleń dla 

członków obwodowych komisji wyborczych w godzinach popołudniowych. Jest to dla tych 

ludzi duże ułatwienie, ponieważ w większości są to osoby pracujący  

Radny Rafał Zieliński poinformował, że na Komisji była dyskusja na temat zamontowania, 

na urządzeniach odśnieżających systemu, monitorującego ich czas pracy. Czy była by 

możliwość zamontowania na koszt Gmin takich urządzeń. To gwarantuje spadek kosztów. 

 

10. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała wnioskował o zwrócenie się do PKP w sprawie muru 

oporowego, który przewrócił się do rowu. Mieszkańcy obawiają się, że rów zostanie 

całkowicie zablokowany. Jeżeli nie ma reakcji PKP na wystąpienia Urzędu Gminy, to należy 

wystąpić do innych organów policji, prokuratury, że właściciel obiektu nie wywiązuje się ze 

swoich obowiązków. 

Radny powiatowy Janusz Żydek poinformował, że przekaże do PZDP w Cieszynie 

interpelację Radnej Marii Pisarek w sprawie wykaszania poboczy dróg powiatowych.   

 

11. Informacja na temat działalności Gminnej Spółki Wodnej w Chybiu. 

Na Sesję przybyli Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Chybiu Piotr Mamica oraz Pan 

Antoni Biernat, który pełni w Spółce obowiązki nadzoru nad pracami GSW. 

Pan Antoni Biernat przedstawił wykonane prace: 

kanał R29 w Zarzeczu wyczyszczono 1300 m, R 22 w Frelichowie wyczyszczono 200 m, 

R 23 w Frelichowie 450 m, R 10 w Mnichu 2,5 km, rów R 13 jest w trakcie prac, czyszczenie 

odbywa się na odcinku od ul. Bielskiej do ul. Stokrotek. Na odcinku od ul. Stokrotek do 

Zapory jest niedrożny odcinek tego rowu. Pan Antoni Biernat zwrócił uwagę na konieczną 

wycinkę drzew rosnących nad rowami i kanałami, ponieważ powodują ciągłą dewastację tych 

urządzeń. 

Wykonano awaryjne prace na rowie przy ul. Dębowej, wykonano prace na gruntach Pana 

Niemczyka, wykonano faszynowanie rowu, czyszczenie i wykoszenie rowu R 19 przy ul. 

Dębowej. Usunięto awarię na gruntach Pana Mamicy. 

 Pan Biernat poinformował, że nie ma planu rowów, co utrudnia a w niektórych wypadkach 

uniemożliwia wykonanie prac. W trakcie czyszczenia jest rów R25.  

Pan Biernat poruszył sprawę zarzutów skierowanych pod jego adresem na zebraniu wiejskim 

w Frlichowie związanych z pobieraniem składek na rzecz spółki wodnej, wyraził opinię, że 

każdy mieszkaniec i instytucja ma obowiązek płacenia składki. 

Następnie głos zabrał Pan Piotr Mamica, który powiedział, że GSW ma duże problemy. 

Osoby działające w Spółce pracują społecznie. Jednak nie można pracować społecznie, jeżeli 

się spotyka z obelgami i niechęcią ludzi. Poinformował, że na kolejnym posiedzeniu zarządu 

zrezygnuje z działalności w Spółce. Z pracy w spółce zrezygnował Pan Stanisław 

Miałchowski, który był zastępcą przewodniczącego GSW i uchwałą zarządu był zobowiązany 
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do prowadzenia prac. Jak się Spółka rozwiąże to problem rowów i odwodnienia posesji 

i gruntów spocznie na ich użytkownikach. 

Radny Sebastian Strządała powiedział, że celem Komisji Środowiska, na którą byli 

zaproszeni przedstawiciel GSW było nawiązanie dialogu. Są miejsca gdzie muszą być rowy 

wyczyszczone, trzeba wykonać mapy, chcemy porozmawiać, co możemy zrobić. Ustalić 

gdzie czyści rowy spółka a gdzie gmina. Radny powiedział, że nie dziwi się mieszkańcom, iż 

nie chcą płacić składki do Spółki, skoro ciągle słyszą, że w spółce jest chaos i niesnaski i nikt 

nie wie jak to będzie dalej. Radny zaprosił przedstawicieli GSW na posiedzenie Komisji 

Środowiska, aby na te tematy porozmawiać. Powiedziała, że nie chodzi o to, aby wytykać 

błędy.   

Pan A. Biernat powiedział, że mieszkańcy pytają, dlaczego składek nie płaci UG i inne 

instytucje.  

Radny S. Strządała powiedział, że właśnie w celu omówienia problemów oficjalnie zaprosił 

przedstawicieli GSW na posiedzenie Komisji Środowiska a nie na Sesję. Jeżeli każdy słyszy 

to, co dzisiaj jest mówione, że spółka zaprzestanie działalności to nie dziwmy się, że ludzie 

nie wiedzą, o co chodzi.  

Radny J. Waleczek nawiązał do sprawy, która miała miejsce na zebraniu wiejskim 

w Frelichowie. Wyraził opinię, że padły tam mocne słowa, ale nie obraźliwe. W tych słowach 

było dużo racji. Ludzie są zadowoleni z czyszczenia rowów gminnych, bo pracownicy robią 

to solidnie. Ludziom chodzi o to, że wody odpływają do rowu gminnego i skoro gmina czyści 

a mieszkańcy płaca podatek to, dlaczego mają płacić składkę na spółkę wodną. Radny 

przypomniał, że Spółka wodna została powołana dla rolników a nie dla mieszkańców 

budynków mieszkalnych, bo w tym wypadku również mieszkańcy bloków musieliby płacić 

składkę. Radny zaproponował, aby odłączyć spółkę od Związku Spółek w Cieszynie, zrobić 

własną gminną Spółkę, aby UG miał nadzór nad tym. Nawiązując ponownie do sprawy 

zebrania wiejskiego w Frelichowie radny przypomniał, że Pan A. Biernat przynosił 

mieszkańcom rachunki również za rok, w którym spółka była zawieszona. Za co ci ludzie 

mieli płacić skoro w tym okresie spółka nie działała, bo była zawieszona - pytał. Ciągle są w 

spółce problemy, sprzęt nierozliczony. Trzeba najpierw zrobić porządek u siebie, dogadać się 

z Gminą odłączyć się od Cieszyna i może to ktoś będzie nadzorował z Urzędu Gminy. Jestem 

pierwszy, który będzie wtedy płacił -powiedział Radny. Przypomniał, że było powiedziane, iż 

rowy są zdewastowane przez duże drzew. To, co było robione przez poprzednie lata, kiedy 

spółka działała, skoro dopuszczono do takiego stanu. Może najpierw się z tego wytłumaczyć 

a nie wymagać od ludzi. Jak można straszyć ludzi windykacją za niezapłacone składki. 

Mieszkaniec Gminy Pan Władysław Folek pytał, kiedy została utworzona GSW i w jakim 

celu. Jeżeli to ma być robione w takiej formie jak dotychczas to może to robić gmina, a w jaki 

sposób to będzie robione to jest do ustalenia. Można te środki wprowadzić do budżetu. 

Pan Piotr Mamica odpowiedział, że sprawę funkcjonowania spółki reguluje ustawa prawo 

wodne. Natomiast w odpowiedzi na wypowiedź Radnego J. Waleczka zacytowała art. 171 

w/w ustawy.  

Radny S. Strządała zaproponował, aby tą dyskusję przenieść na Komisję Środowiska. 

Przewodniczący RG przyjął tą propozycję, jako wniosek, powiedział, że mieszkańcy zostaną 

poinformowani o tym posiedzeniu. 

Pan W. Folek nawiązując do odpowiedzi Pana Mamicy o odesłania do przepisów powiedział, 

że mieszka przy ul. Bielskiej i pytał gdzie odpływają wody z jego posesji gdzie, jest w tym 

rejonie rów spółki. 

Przewodniczący RG wyraził pogląd, że sztywna interpretacja przepisów skutkuje 

niedorzecznymi wnioskami. Nie dajmy się zwariować starajmy się znaleźć wspólne wyjście.  
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12. Informacja dotycząca sytuacji kultury i sportu w Gminie Chybie - załącznik nr 10. 

Dyrektor GOK w Chybiu Rafała Cymorek omówił informację o sytuacji kultury – załącznik 

nr 11. 

Poinformował, że wszystko, co było zaplanowane udało się zrealizować. Powiedział, że 

szczególnie cieszy praca z grupami warsztatowymi. Dzięki Pani Wójt możemy korzystać 

z pomieszczeń w budynku przy ul. Cieszyńskiej, co umożliwiło zwiększenie ilości grup. 

Przedtem była 1 grupa taneczna teraz jest 5 grup. Ważnym elementem jest również 

współpraca z organizacjami pozarządowymi, które działają w naszej gminie jak również 

jednostkami oświatowymi. Ważnym elementem pracy GOK jest działalność promocyjna. Jest 

coraz więcej zaproszeń dla grup na występy, pokazy realizowanych filmów. Jest kwestia 

braku Sali widowiskowej. Dyrektor zwrócił się z prośbą, aby rozważyć sprawę remontu 

budynku przy ul. Cieszyńskiej. 

Następnie głos zabrał Pan Franciszek Dzida. Poinformował, że przygotował globalny 

program na kilka lat dotyczący promowania naszej Gminy i przedstawił Program - załącznik 

nr 12.  

Radna Maria Pisarek odnosząc się do przedstawionego programu powiedziała, że jest „za” 

takim działaniem. Cały czas mówiłam odnośnie imprez związanych z tradycją. Dlatego mój 

wniosek o zorganizowanie dożynek, lub innej formy biesiadowania związanej ze śpiewem 

pieśni regionalnych, które mamy na Śląsku Cieszyńskim. Mamy różne grupy taneczne, 

filmowe. Ale jeżeli mówimy o dziedzictwie kulturowym nie mamy żadnego zespołu 

ludowego, ani zespołu muzycznego czy tanecznego, które były w naszej tradycji. Nie jestem 

przeciwna nowym grupom tanecznym, ale to musi być zrównoważone. Jest jarmark 

ekologiczny, który można połączyć z elementami folkloru.  

Następnie Pani M. Pisarek poinformowała, że była na jubileuszu pracy twórczej Pana Eryka 

Pudełki, artysty pochodzącego z Chybia, którego prace były wystawiane w wielu 

zagranicznych i krajowych galeriach. Radna zwróciła uwagę, że nie było wystawy prac tego 

artysty w Chybiu. 

Pan R. Cymorek powiedział, że parę lat wcześniej miał okazję spotkać się z Panem Erykiem 

Pudełko i rozmawiać na temat wystawy Jego prac w Chybiu. Jednak po obejrzeniu salki, jaką 

dysponuje GOK Pan E. Pudełko powiedział, że salka nie spełnia warunków odpowiednich dla 

wystawienia prac wielkoformatowych. Warunki techniczne to uniemożliwiały. Chyba, że po 

paru latach Pan Pudełko zmienił wymogi, co do ekspozycji swoich prac. Dyrektor powiedział, 

że skontaktuje się z artystą. 

Radna H. Bełtowska odnosząc się do planu przedstawionego przez Pana Franciszka Dzidę 

powiedział, że jest za tym, aby Żabinalia pozostawić w dotychczasowej formie. Natomiast 

przedstawiony Program uzupełnić o imprezę Rajd rowerowy. Radna poinformowała, że temat 

kultury w Gminie Chybie będzie szczegółowo omawiany na posiedzeniu Komisji Oświaty. 

Radna zwróciła również uwagę, na brak oferty zajęć wokalnych.  

Pan R. Cymorek odpowiedział, że są zaplanowane takie zajęcia dla grup od 1 – 3, pozostałe 

grupy mają pełną obsadę. Ilość grup jest warunkowana możliwościami lokalowymi. 

Dyrektor zaprosił na imprezę, która jest organizowana w dniu 22 października w OSP 

w Chybiu.  

Informacja o sytuacji sportu – załącznik nr 13.   

Głos zabrał W-ce Prezes RKS Cukrownik Jarosław Czerwonka, który podziękował Komisji 

Oświaty, Wójtowi oraz Radzie za współpracę i udzielane wsparcie. 

Powiedział, że w Klubie jest coraz mniej działaczy. Również sytuacja finansowa jest trudna. 

Dopiero w tym roku odczuwa się skutki kryzysu. Wielu sponsorów zaprzestało 

sponsorowania, przez co Klub stracił wiele środków na remonty. Pan J. Czerwonka 

podziękował za udzielane wsparcie finansowe. Jednak zaznaczył, że aby utrzymać działalność 
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Klubu na dotychczasowym poziomie to dotacja przyznawana przez Gminę jest za mała. 

Zarówno Hala jak i budynki na stadionie nie były od wielu lat remontowane. 

Radna Helena Bełtowska powiedziała, że aby się spotykać i rozwiązywać problemy muszą 

być pieniądze i muszą być ludzie, którzy się tym zajmą. Jest w Klubie grupa 

bezinteresownych działaczy i trenerów, którzy za niewielkie środki prowadzą drużyny 

i zajmują wysokie pozycje w skali kraju. Będziemy pomagać na ile możemy. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że nie jest dziwne, iż odchodzą sponsorzy. Są klasy 

sportowe, jest Klub a nie ma wyników. 

Pan Jarosław Czerwonka odpowiedział, że jako jedyny klub opierają się tylko na swoich 

zawodnikach, wychowanych w Chybiu. Na 25 zawodników jest 3 obcych. Można ściągnąć 

zawodników z I ligi, ale na to trzeba mieć środki. 70 % absolwentów klas sportowych po 

ukończeniu szkół średnich wyjeżdża na studia i nie mogą już uczestniczyć w treningach. Co 

do sponsorów to wycofali się już na wiosnę, kiedy wyniki były niezłe. To nie było związane 

z wynikami, ale zaważyły przyczyny ekonomiczne. Większość sponsorów, którzy 

wspomagają Klub nie patrzy na wyniki. 

Radny Janusz Waleczek wyraził poparcie dla Prezesa. Powiedział: w piłce raz są lepsze a raz 

gorsze wyniki. To jest chwalebne, że nasza młodzież ma możliwości uprawiania sportu. 

Radny zaproponował, aby w przyszłym roku sponsorować również seniorów. Kiedyś była 

3 liga i teraz to jest wstyd, aby drużyny były na końcu tabeli. Radny wyraził opinię, że trzeba 

wspomóc Klub miedzy innymi dlatego, że Hala jest jedynym obiektem w Chybiu gdzie są 

miejsca noclegowe. 

Radni przyjęli przedstawioną informację. 

  

13. Informacja dotycząca realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie”; - załącznik nr 14. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował, aby na kolejną Sesję zaprosić 

inwestora zastępczego. 

Radny Sebastian Strządała – Przewodniczący Komisji Środowiska poinformowała, że 

16 września o godz. 13
00

 odbędzie się wyjazdowa komisja środowiska na budowę 

oczyszczalni. Każdy chętny Radny może się dołączyć.  

Radna Maria Pisarek prosiła, aby Pani Wójt odniosła się do tego jak będzie wyglądała sprawa 

administrowania oczyszczalnią. 

Wójt odpowiedziała, że podtrzymuje treść pisma, które przekazała Komisji. Poinformowała, 

że do końca września zostanie przekazana Radzie informacja na temat możliwości objęcia 

nadzorowania oczyszczalni ścieków i kanalizacji wraz z wyliczoną wysokością taryf 

i informacją o wysokości środków, jakie trzeba zaplanować w budżecie, jako dopłaty dla 

mieszkańców. 

Radny Janusz Dziedzic pytał, w jakim trybie jest podejmowana decyzja o formie zarządzania 

oczyszczalnią i w jakim terminie musi być to ustalone. 

Pani Wójt odpowiedziała: planuje się uruchomienie oczyszczalni pod koniec roku. Została 

podjęta w poprzedniej kadencji i nadal obowiązuje uchwała, że oczyszczalnią będzie 

zarządzać podmiot zewnętrzny. Uchwała może być zmieniona, ale w wniosku o środki 

musieliśmy wskazać sposób zarządzania. Wystąpiliśmy w tej sprawie do GPW, WZC oraz do 

firmy AQA.  Odpowiedziało tylko GPW i WZC. Wybraliśmy propozycję WZC z uwagi na to, 

że obie oferty były zgodne we wszystkich elementach, jednak WZC założyło mniejszy zysk. 

Pani Wójt dodała, że pojedzie do Wojewody i wyjaśni czy istnieją możliwości zmiany w tym 

zakresie. 
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Przewodniczący RG Mirosław Wardas wyraził opinię, że to nie powinno mieć znaczenia. Do 

czasu oddania do użytkowania oczyszczalni, może się zdarzyć sytuacja, że wskazany 

w wniosku podmiot, już nie istnieje. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” przyjęła informację. 
 

14. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 r. załącznik nr 15. 

Komisja Rewizyjna, która szczegółowo analizowała informację, przyjęła informację do 

wiadomości.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” przyjęła informację. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie: zarządzenia 

poboru podatku rolnego, leśnego oraz podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, 

określenia inkasentów i ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał, które będą podejmowane w dalszej części sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR IX/56/2011 

zmieniającej uchwałę w sprawie: zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego oraz 

podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia inkasentów i ustalenia 

wysokości wynagrodzenia za inkas– załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR IX/57/2011 

w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

Przewodniczący RG poinformował, że zostało zgłoszonych 2 kandydatów do Lauru. 

Zaproponował, aby pod głosowanie poddać kandydatury wg daty wpływu wniosków. 

Kandydatem zostanie osoba, która uzyska więcej głosów „za”. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie kandydaturę Pana Władysława Kajstury. 

Radni głosując 14 głosów „za”, wyrazili pozytywną opinie. 

Przewodniczący poinformował, że w tej sytuacji nie ma potrzeby przeprowadzenia drugiego 

głosowania.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR IX/57/2011 

w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki – załącznik nr17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. 

Komisje Budżetu, Środowiska, Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Oświaty nie opiniowała projekt uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że w uzasadnieniu do autopoprawki w punkcie 

4 wystąpiła pomyłka, powinno być napisane 1 6000 zł, tak jak w uchwale. Dodatkowo jest 

zmiana w załączniku majątkowym. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR IX/58/2011 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2011 r. – załącznik nr18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2011-2029. 
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Przewodniczący RG przypomniał, że jest rozpatrywany projekt przedstawiony, jako 

autopoprawka. 

Komisje przyjęły do wiadomości projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR IX/59/2011 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2011-2029 – załącznik nr 19. 
 

19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Rafała Zielińskiego. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk na wstępie wyjaśniła, że projekty uchwał przygotowuje 

Wójt i te projekty są dokładnie analizowane na każdej Komisji, ale uchwałę podejmuje Rada 

i jeżeli Rada zdecyduje, że przyjmuje uchwałę w tej wersji lub z poprawkami to Rada 

zobowiązuje Wójta do wykonania tej uchwały. 

Wójt wyjaśniła następnie, że: od 2002 roku opłata stała za przedszkola nie była podnoszona. 

Jest nieprawdą, że samorządy tymi podwyżkami chcą zmniejszyć dziurę budżetową. Tymi 

podwyżkami nie zmniejszę dziury budżetowej, nawet nie pokryje kosztów utrzymania 

przedszkoli. Ja tylko chcę zmniejszyć koszty utrzymania, które istnieją na dzień dzisiejszy. 

W 2010 roku do Przedszkola Publicznego w Chybiu Gmina dopłaciła 897 000 zł, do PP 

w Mnichu 519 000 zł, do PP w Zaborzu 182 000 zł. Za 8 miesięcy br. do PP w Chybiu 

dopłacono 603 000 zł, do PP w Mnichu 361 000 zł, a do przedszkola w Zaborzu 69 000 zł. 

Dodatkowo jesteśmy zobligowani do przekazywania środków w wysokości 75% kosztów 

bieżących do Przedszkola Bajkowy Dworek. W 2010 r – przekazano 300 000 zł, za 

8 miesięcy br. przekazano kwotę 248 000 zł. To wszystko są koszty utrzymania przedszkoli. 

Do tej pory średnia opłata za pobyt dziecka w przedszkolu w roku szkolnym 2010/2011 

w naszej Gminie wynosiła 103 zł. Opłata proponowana teraz, w roku szkolnym 2011/2012 

wynosi 120, 64 zł. Wzrost jest tylko o 17, 64 zł. Do godzinowego naliczania opłaty 

zobligowała nas ustawa o systemie oświaty. 5 godz. w przedszkolu jest godzinami 

bezpłatnymi. Do tej pory rodzic płacił za pobyt dziecka w przedszkolu: 

- za 6 godz. 75 zł teraz 62,40 zł;     

- za 7 godz. 95 zł teraz 104 zł; 

- za 8 godz. 115 zł teraz 124,80 zł; 

- za 9 godz. 115 zł teraz 146,60 zł; 

- za 10 godz. 115 teraz 166,40; 

Do tych stawek, które obowiązywały wcześniej rodzice dopłacali 40 zł za rytmikę i język 

angielski. Teraz to wszystko jest w tej opłacie. Do tej pory nawet, jeżeli dziecko chorowało 

tydzień, to obowiązywała stała opłata teraz, jeżeli rodzic zgłosi, że dziecko będzie nieobecne 

to się odlicza od opłaty. Obawiam się, że jeszcze do tego dopłacimy. Uważam, że to była 

minimalna podwyżka. W innych gminach stawki kształtują się następująco za 10godz. Pobytu 

dziecka w pzredszkolu:  

- Gmina Skoczów 260 zł;  

- Gmina Czechowice – Dziedzice 216 zł; 

- Gmina Strumień, Goleszów, Pawłowice, Pszczyna, Buczkowice 208 zł; 

- Gmina Zebrzydowice 204 zł; 

- Gmina Dębowiec i Istebna 156 zł; 

- Gmina Chybie 166,40 zł; 

Niestety gdyby Państwo wprowadziło inne zasady prowadzenia przedszkoli i mogłabym 

zatrudniać nauczycieli na zasadzie kodeksu pracy, a nie karty nauczyciela to też by było 

o wiele taniej. Bo przedszkole prywatne zatrudnia nauczyciela na 40 godz. przedszkole 
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publiczne na 25 godz. Państwo narzuca, że mamy tych nauczycieli zatrudniać na podstawie 

karty nauczyciela. Dodatkowo obliguje nas do tego, że w przedszkolu musi być logopeda, 

specjalista od gimnastyki korekcyjnej, psycholog, trzeba spełniać wymogi SANEPID-u. Były 

w tej sprawie organizowane zebrania w Przedszkolach. W Chybiu było ponad 100 osób i nie 

było żadnych uwag, ludzie są zadowoleni. 

Radny R Zieliński pytał, w jakich godzinach odbywają się zajęcia z j. angielskiego i rytmiki, 

czy w godzinach płatnych, czy bezpłatnych. Skoro to jest w godzinach płatnych to rodzic, aby 

z tego skorzystać musi posłać dziecko na godziny płatne, czyli ostatecznie musi zapłacić te 

lekcje. Jeżeli jest mówione, że to jest nieodpłatne, to powinno się odbywać w ciągu 5 godz. 

bezpłatnych. Tak to jest odbierane przez rodziców, ja to przekazuję, bo do tego mnie 

zobligowali rodzice. Skoro to jest bezpłatne to dziecko z uboższego środowiska również ma 

mieć równy dostęp do j. angielskiego i rytmiki. 

Dyrektor PP w Mnichu Krystyna Sikora powiedziała, że jest podstawa programowa, która 

określa, co ma być w ramach tych 5 godz. bezpłatnych. W tych godzinach nie można 

prowadzić żadnych zajęć dodatkowych tylko zajęcia podstawowe podzielone na 2 części 

zabawa dowolna, zabawa twórcza oraz pobyt na świeżym powietrzu. W tych godzina nie 

można wprowadzić ani jednego dodatkowego zajęcia, jedynie religię. Nas rozliczy z tego 

kuratorium. Przez te 5 godz. nauczyciel jest w grupie. Dlatego zajęcia dodatkowe zostały 

wprowadzone po podstawie programowej. W naszym przedszkolu podstawa programowa jest 

realizowana w godzinach od 7 do 13 

Radny Rafała Zieliński zgodził się z wyjaśnieniami Pani Dyrektor zwrócił jednak uwagę, że 

jeżeli coś jest przekazywane na zewnątrz to zawsze są uwagi skierowane do uchwałodawców. 

Zostało powiedziane, że to Rada zrobiła, więc naszym obowiązkiem było zareagować. A co 

do kwestii mówienia, że coś jest bezpłatne to w tej sytuacji wynika, że to jest płatne. 

Ta sytuacja była w przedszkolu wyjaśniana, ale pierwsze zarzuty były skierowane pod kątem 

Rady Gminy. 

 Pani Dyrektor wyjaśniała, że na zebraniach z rodzicami było mówione, że ministerstwo 

wymyśliło taką procedurę, z cedowało na starostów, a starostowie na samorządy, dyrektor jest 

wykonawcą uchwały. 

Przewodniczący RG powiedział: radni, a szczególnie ci z poprzedniej kadencji, przyzwyczaili 

się, że jesteśmy tarczą i to na Radę spada krytyka.  

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk powiedziała: uchwały podejmują Radni, Ja tylko 

przygotowuję projekt.  I Państwo albo się z tym zgadzacie albo nie. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że podstawą współpracy jest pełne zaufanie Radnych 

wobec materiałów, które otrzymują od Wójta. 

Radna Helena Bełtowska powiedziała, że tu nie było żadnej niezgody pomiędzy propozycją 

przekazaną przez Panią Wójt. Radni to zaakceptowali. Chodzi o formę przekazu, nam 

powiedziano, że to było uzgadniane z dyrektorami przedszkoli a ostatecznie wyszło, że to 

Radni ustalali i narzucili podwyżki. Ludzie mieli do Rady pretensje. Rada przychyliła się do 

propozycji Pani Wójt, ponieważ uważamy, że w porównaniu z innymi Gminami te stawki nie 

są zbyt wysokie. 

Interpelacja Radnego Sebastiana Strządały.  

Wójt powiedziała, że zgodnie z wolą Rady podpisała umowę z Tauronem na wykonanie 

usługi o podwyższonym standardzie. Byłam przekonana, że Enion przystąpi do realizacji tej 

inwestycji. Okazuje się, że to nie jest traktowane, jako odrębna inwestycja. Enion łączy ze 

sobą kila inwestycji i dopiero ogłaszają przetarg. Obecnie planują remont oświetlenia przy ul. 

Darwina i Miarki W tym miejscu w ubiegłym roku gmina wykonała oświetlenie, i teraz trzeba 

by je było zmienić. Energetyka zwróciła się o sprzedaż tych słupów jednak na to nie pozwala 

ustawa o finansach publicznych. Zaproponowaliśmy, aby te słupy z ul. Miarki i Darwina 

przenieść na ul. Bieniowiecką, jednak na to nie wyrazili zgody. W miesiącu sierpniu zwrócili 
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zawartą umowę dot. oświetlenia ul. Cieszyńskiej z informacją, że w tym roku nie zostanie to 

wykonane. Wysłałam pismo, że podtrzymuję wolę wykonania oświetlenia przy ul. 

Cieszyńskiej trzeba jednak poczekać aż przystąpią do realizacji własnej inwestycji. 

Wójt powiedziała, że rozezna informację o programach dotyczących obszarów objętych 

Naturą 2000. 

Interpelacja Radnego Leszka Joska 

Wójt poinformowała, że wymóg dostosowania lokalu wyborczego dla potrzeb osób 

niepełnosprawnych obowiązuje od dawna. W gminie Chybie warunki dostępu dla osób 

niepełnosprawnych spełnia lokal wyborczy w GOK. 

Interpelacja Radnego Janusza Dziedzica 

Wójt powiedziała, że rozezna możliwości organizowania szkoleń obwodowych komisji 

wyborczych w godzinach popołudniowych. 

Interpelacja Radnego Janusza Waleczka 
Wójt wyjaśniała: już 11 sierpnia 2010 r. wstąpiliśmy do GPW, do Urzędu Marszałkowskiego, 

do Urzędu Gminy w Goczałkowicach, do Regionalnego Urzędu Gospodarki Wodnej 

w Gliwicach oraz do starosty Pszczyńskiego z pismem w sprawie złego stanu technicznego 

zapory i zorganizowania wizji w terenie w tej sprawie. Takie spotkanie się odbyło. Wójt 

odczytała sprawozdanie z tego spotkania - załącznik nr 19  

Na zebrani wiejskim w Zarzeczu również był ten problem poruszony i ponownie 

wystąpiliśmy z zapytaniem, kiedy rozpoczną prace remontowe. 

Radny wyraził opinię, że wiele osób się wypowiada, trwa korespondencja a stan zapory się 

pogarsza. 

Interpelacja Radnego Antoniego Kopiec.  
1. Wójt poinformowała, że w budżecie na 2011 r. nie było zaplanowane zadanie 

wykonanie parkingu przy szkole podstawowej w Mnichu. 

2. Zostanie zwrócona uwaga pracownikowi nadzorującymi osoby sprzątające chodniki, 

aby zwrócił uwagę na zgłoszone nieprawidłowości. 

Interpelacja Radnego Rafała Zielińskiego. 

Wójt powiedziała, że został ogłoszony przetarg i złożone oferty na zimowe utrzymanie dróg. 

Nie był postawiony wymóg posiadania sprzętu monitorującego. 

Radny poinformował, że urządzenia monitorujące pracę sprzętu firmy oferują w formie 

testowania. Można to uzyskać za niewielkie pieniądze. Każda godzina pracy jest zapisana na 

takim urządzeniu. Wszystkie firmy, które posiadają bazy transportowa w ten sposób 

monitorują pracę sprzętu. 

Wójt odpowiedziała, że pracę urządzeń odśnieżających monitorują Sołtysi. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby interpelację Radnego przyjąć, jako wniosek. 

Zapytanie Sołtysa Zaborza 

Z-ca Wójta Andrzej Bura powiedział, że w sprawie poruszonej przez Sołtysa Gmina 

występowała już do PKP oddział gospodarki nieruchomościami w Katowicach. W związku 

z tym, że ten stan się nie zmienia wystąpimy kolejny raz wyznaczając termin powiadomienia 

o podjętych działaniach. Jeżeli to nie przyniesie rezultatu rozważymy kwestię niedopełnienia 

obowiązków przez właściciela. 

Przewodniczący RG nawiązał do sprawy przygotowywania i podejmowania uchwał. 

Zaproponował zasadę, aby zarówno strona przygotowująca uchwałę i strona uchwalająca 

brały za to odpowiedzialność. Dobrze by było mówić „MY” i Rada i Wójt. Aby to było 

mówione we wszystkich przypadkach, zarówno w tych źle odbieranych przez mieszkańców 

jak i tych odbieranych dobrze. 
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20. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby w dniu 22 października zorganizować I turniej 

sołectw w piłce siatkowej. Zaprosił sołectwa do wzięcia udziału w tej imprezie  

 

21. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

IX Sesję RG o godz. 19
43

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 


